

## Таджикским телеканалам рекомендовали к освещению 70 проблем регионов

Журналистам таджикского государственного телевидения, в том числе телеканалов «Точикистон» и «Джахоннамо», рекомендовали снимать репортажи о проблемах общества в регионах и составили список из порядка 70 тем, рекомендованных к освещению в выпусках новостей, сообщает Радио [«Озоди»](#).

Упор в нем делается на подготовку информационно-аналитических программ и критических репортажей по таким темам, как незавершенное строительство, школы в аварийных зданиях, разбитые дороги, присвоение земель, невыплаты зарплат и пенсий, радикализм в обществе, ношение хиджабов, нехватка питьевой воды, несвоевременная уборка мусора, простои предприятий и т. п. Источник издания на телевидении объяснил внимание к регионам тем, что там «меньше контроля, чем в столице».

Подготовкой программ на регулярной основе будут заняты информационные отделы ТВ. Работающие на телевидении журналисты подтвердили существование списка, но уточнили, что это не официальный документ, а темы, рекомендуемые руководством. Кем именно составлен список, неизвестно.

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон 26 октября на церемонии открытия новой студии телевидения и радио [посоветовал](#) журналистам поменьше «петь дифирамбы», больше говорить и писать о проблемах общества и посетовал: «К сожалению, все, начиная с первого канала телевидения [Таджикистана], занимаются восхвалением властей. Создается впечатление, что все идеально и у нас совсем нет недостатков». По словам источника на ТВ, список тем с проблемами регионов был составлен руководством телевидения после этого указания.

Рахмон, по словам его пресс-секретаря, часто прерывает во время совещаний или заседаний правительства славословие чиновников и пытается демонстративно бороться со своим культом. Он даже публично признавал, что «деятельность центральной власти тоже не без недостатков». В то же время государственные СМИ в официальных сообщениях обязаны именовать Рахмона полным титулом (Основатель мира и национального единства - Лидер нации), а в Уголовный кодекс республики была [введена](#) новая статья, предусматривающая ответственность за публичное оскорбление лидера или клевету по его адресу.

Год назад Госкомитет по телевидению и радиовещанию Таджикистана [обязал](#) все государственные и частные радиокomпании проводить литературные чтения произведений президента. По мнению чиновников, это будет способствовать повышению самосознания и чувства патриотизма у граждан республики.

<https://fergana.agency/news/103601/?country=tj>